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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη  

 
Θέμα: «Οριακή λειτουργία Βενιζελείου Νοσοκομείου Ηρακλείου» 

 

 

Σε οριακή κατάσταση συνεχίζει να βρίσκεται η λειτουργία του Βενιζελείου Νοσοκομείου Ηρακλείου ύστερα 

από τις αλλεπάλληλες παραιτήσεις ιατρών σε κρίσιμες κλινικές. Ανάλογες συνθήκες, λόγω έλλειψης 

ειδικευμένων ιατρών, επικρατούν και σε άλλα νοσοκομεία της Κρήτης και της χώρας.  
Η πλήρης αποδιοργάνωση των νοσοκομείων, ενισχύει το κλίμα επαγγελματικής εξουθένωσης των ιατρών, 

επιδεινώνει σημαντικά το αίσθημα ασφάλειας των ασθενών και επιβαρύνει με κόστος τους πολίτες αφού 

οδηγούνται στον ιδιωτικό τομέα.  

Υπάρχει μία γενικευμένη εικόνα ότι το Ε.Σ.Υ. βρίσκεται σε απορρύθμιση και η αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που ανακύπτουν από την κυβέρνηση είναι σημειακή και αποσπασματική, χωρίς να λύνει τις 
βαθύτερες αιτίες που έχουν θέσει το Σύστημα Υγείας σε κατάσταση κόκκινου συναγερμού.  

Όπως συμβάινει στα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας, αντιστοίχως και στο Βενιζέλειο, περισσότεροι από 

3.000 ασθενείς βρίσκονται σε λίστα αναμονής για χειρουργείο, καθώς τους τελευταίους μήνες ελλείψει 

αναισθησιολόγων εκτελούνταν μόνο τα επείγοντα χειρουργεία. Απέναντι στα μείζονα, για τη λειτουργία του 

νοσοκομείου ζητήματα, προκρίθηκε ως λύση, από το Υπουργείο Υγείας, η υπογραφή τρίμηνων συμβάσεων 
με ιδιώτες αναισθησιολόγους. 

Πρόκειται για μια βραχυπρόθεσμη λύση, καθώς σε λίγες εβδομάδες το νοσοκομείο θα βρεθεί στην ίδια 

κατάσταση, αδυνατώντας να καλύψει τη λειτουργία του χειρουργικού τομέα.  

Στο προσκήνιο έρχονται και οι παραιτήσεις ιατρών άλλων ειδικοτήτων (παθολόγοι), οι οποίοι σκοπεύουν να 

παραιτηθούν, υπό το βάρος της ασφυκτικής πίεσης που τους δημιουργεί η απόφαση της 7ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας να τους μετακινεί σε άλλα νοσοκομεία του νησιού για την κάλυψη εφημεριών.  

Επειδή, εκτός από το Βενιζέλειο οι ελλείψεις ιατρών πιέζουν ασφυκτικά και το Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Ηρακλείου, αλλά και τα υπόλοιπα νοσοκομεία της Κρήτης  

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ 

 
Με ποιο τρόπο και πότε θα εφαρμοστεί η διαδικασία fast track προσλήψεων, προκειμένου να αποκατασταθεί 

άμεσα η λειτουργία του Βενιζελείου και των υπόλοιπων νοσοκομείων της χώρας με μόνιμες θέσεις ιατρών, οι 

οποίες θα στελεχώσουν τις κλινικές που σήμερα παραμένουν υποστελεχωμένες και παράλληλα θα αποκλείει 

την πιθανότητα επανάληψης της κατάστασης που δημιουργήθηκε τους τελευταίους μήνες;  

 
Επειδή  το Εθνικό Σύστημα Υγείας αντιμετωπίζει συνολικότερα προβλήματα, τα οποία επηρεάζουν 

σημαντικά τη λειτουργία των Νοσοκομείων, σκοπεύει το Υπουργείο Υγείας  και αν ναι, ποιες, συγκεκριμένα, 

πρωτοβουλίες θα αναλάβει για να το καταστήσει ξανά ελκυστικό για τους ιατρούς που σήμερα επιλέγουν να 

εργαστούν στο εξωτερικό και στον ιδιωτικό τομέα, κυρίως λόγω των μισθολογικών και εργασιακών 

συνθηκών; 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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